

№ 4(84)/2018

ISSN 2072-3849

современная библиотека

научно-практический журнал

the modern
Library
magazine

о библиотеках, чтении и книге

ПОЗИЦИЯ

МЕЧТЫ И ЧУДЕСА
СЕЛЬСКОГО
БИБЛИОТЕКАРЯ

ПРОЕКТНЫЙ УЖАС
СОВРЕМЕННОГО
ШКОЛЬНИКА:
ПЕРВАЯ ПОМОЩЬ
ОТ БИБЛИОТЕКИ

СОБЫТИЕ

ПРЕЗИДЕНТ ИФЛА
НА ALMA-ВСТРЕЧЕ
В РОССИИ

О ПРЕЛЕСТЯХ
«ФЛАНИРУЮЩЕГО»
ЧИТАТЕЛЯ



Подписной индекс по каталогу агентства «Роспечать» 70198
по Объединённому каталогу «Пресса России» 87851

ТВОРЧЕСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПЛОЩАДКА

Ирина Александровна ЛАЗОВСКАЯ,
главный библиотекарь Централизованной библиотечной системы
г. Сыктывкара Республики Коми

Библиотеки все праздники Сыктывкара проводят вместе с горожанами. Так повелось ещё 10 лет назад. Тогда впервые в День города открылась творческая площадка «Читающий Сыктывкар». Она запомнилась акцией «Подари любимую книгу», в которой участвовали как представители власти, так и простые жители. Первые лица города подарили издания с памятной надписью, что стало неким призывом к чтению и посещению библиотек. Много интересного и увлекательного прошло за эти годы. Например, 2010 г. для площадки оказался особым. Город праздновал юбилей, и сквозной темой стало действо «Открой свои 230 мгновений города». Заработанные во время игр жетоны участники обменивали на картинки с видом Сыктывкара. Всего их было 230, по количеству лет юбиляра. В итоге из этих фрагментов был собран большой юбилейный коллаж размером 243 м².



На следующий год творческая площадка «Читающий Сыктывкар» представила программу «Книжный космос», так как в честь 50-летия первого полёта человека в космос в России 2011 г. был объявлен Годом космонавтики.

В 2012 г. уже сама творческая площадка отмечала пятилетний юбилей. Центральным моментом стал игровой стенд «Разноцветная мозаика»,

разбитый на 25 цветных секторов (по пять секторов пяти цветов). Каждый цвет обозначал определённую область знаний: зелёный – экологию, природу; оранжевый – литературу; синий – краеведение; розовый – историю; жёлтый – сборную «солянку» (очень лёгкие вопросы). Участнику могли попасться секторы: счастливый случай (за правильный ответ игрок получал сразу три жетона); творческое задание (прочитать стихотворение или нарисовать что-то мелом на асфальте); «наряд вне очереди» (спортивное задание); концертный номер (спеть песню или станцевать); нерезультативный ход (переход хода). Игрок выбирал определённый сектор и отвечал на вопрос ведущего.

Не буду перечислять все года, нашлось место теме физической культуры и спорта, чтению, кино и др.

В 2017 г. творческая площадка состоялась под эгидой Дня России и Дня города. На станции «Интеллект-тайм» посетители приняли участие в мини-квесте, выполняя задания и составляя фразу «Хорошая книга ярче звёздочки светит». Экологическая настольная игра-бродилка прошла на локации «Воргейм» (лесная игра). Прежде чем сделать очередной ход, участник должен был разгадать загадку, ответить на вопрос о растительном или животном мире Республики Коми.

Для любителей и знатоков коми языка была подготовлена викторина «Найди пару», когда следовало подобрать изображение животного и его название на коми языке. Кроме того, посетители проверяли свои знания природных памятников и заповедников, расположенных на территории республики, размещая на карте тот или иной объект. Такое испытание оказалось слишком трудным, поэтому библиотекарям пришлось сначала рассказать участникам об этих уголках природы.

На станции «Зелёная планета» все желающие играли в литературное домино, посвящённое книгам о животных. Многие ребята оказались асами в этом жанре, но у кого-то произведения Мамина-Сибиряка вызвали затруднения. Библиотекари не ожидали, что литературное домино вызовет такой всплеск эмоций у взрос-

Впервые творческая площадка «Читающий Сыктывкар» была организована на праздновании Дня города...



лых. Они с большим удовольствием проверяли себя и радовались, как дети, когда их ответы оказывались правильными. Здесь же нашли для себя занятие и малыши, приняв участие в игре «Кот в мешке». Каждый неторопливо и с особым усердием пытался определить на ощупь спрятанное в мешке животное, и порой так увлекался этим занятием, что забывал двигаться дальше по локации, чтобы получить главный приз.

Станция «В гостях у сказки» работала по принципу игры «Крестики-нолики». Побеждал тот, кто справлялся с заданиями и первый выстраивал в ряд три одинаковых знака. Дети и взрослые разгадывали загадки о сказочных героях, пели, вспоминали приговорку волка, ловившего рыбу на хвост, отгадывали авторов сказочных телеграмм и многое другое. Нашла отклик среди горожан и игра на локации «Библиоход». Проверить свои силы в литературе, спорте, искусстве, природе и других темах желающих всех возрастов было предостаточно. На асфальте мы расположили игровое поле с буквами разных цветов, соответствующих определённым отраслям знания. Участники трижды бросали



игровой кубик и отвечали на вопросы ведущего.

Накал спортивных страстей царил на площадке «Библиостарты».

Опыт работы на городских праздниках позволил нам выйти на республиканский уровень. Четвёртый год подряд в августе, на Дне республики, библио-

текари ЦБС радуют гостей и жителей столицы новой творческой площадкой «Край родной, навек любимый».

Надеемся, что такие встречи в масштабах городского пространства продолжатся и дальше, ведь мы всегда рады видеть своих постоянных и потенциальных читателей на творческих площадках Сыктывкара.

